

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Vasárnapi melléklete az „Igazmondó”.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth Lajos-út 35. sz. — Telefon: 78. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Felölös szerkesztő: Horváth József.</p>	<p>Felírózati árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 3/4 évre 6 K, 1/2 évre 3 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként négyyszer: Kedden, csütörtökön, pénteken és vasárnap reggel.</p>	<p>Társzerkesztő: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>VIDÉKEN: Egész évre 14 K, 3/4 évre 7 K, 1/2 évre 4 K. Egyes szám ára vasárnap 16, hétköznap 4 Hlt. Nyitár: iromnik 50 fillér.</p>

A háború.

Elérkeztünk a döntő pillanathoz. A kocka el van vetve. Mire e sorokat olvasóink megpillantják, már megdőrdültek az ágyuk s úgy lehet, hogy derék magyar fiúk vére festi pirosra Szerbia kopár bérceit.

Lapunk szerkesztősége részére szerdára virradó éjtel a következő távirat érkezett, mely

a „Hadüzenet”-et

foglalja magában:

A Budapesti Közlöny rendkívüli, külön kiadása a következőket közölte:

Hadüzenet. O császári és apostoli királyi Fellege 1914 évi július hó 28-án kelt legfelsőbb elhatározása alapján a mai napon a szerb királyi kormányhoz francia nyelven hadüzenet intéztetett, amely magyar fordításban így szól:

„Mivel a szerb királyi kormány ama jegyzékre, mely részére Ausztria-Magyarország belgrádi követe által 1914 évi július 23-án átadott, kielégítő választ nem adott, a császári és királyi kormány

kénytelen maga gondoskodni jogainak és érdekeinek védelméről és ezen célból a fegyverek erejéhez fordulni.

Ausztria-Magyarország ennél fogva a jelen pillanattól kezdve Szerbiával szemben hadi állapotban levőnek tekinti magát.

Ausztria-Magyarország külügy-minisztere

*Gróf Berchtold s. k.**

A hivatalos lap tegnapi reggeli száma Ő felségének népeivel intézett manifestumát közli, mely azzal kezdődik, hogy a királynak leghőbb vágya volt, hogy az Isten kegyelméből még hátralevő éveit a békének szentelhesse és népeit a háború áldozataitól, terheitől megóvhassa.

De a gondviselés másként határozott, mert egy gyűlölettel telt ellenséges üzemelés rákényszerítette arra, hogy fegyveres erővel szerezze meg államai számára a belső nyugalom és külső béke nélkülözhetetlen biztos tékkeit.

Történeti visszapiantással levelezi az elhatározás indokait és azzal végződik, hogy Ő felsége mindent megfontolt és mindent megdöntött. Bizik hű-népeiben és Ausztria-Magyarország-

nak önfeláldozó lelkesültséggel telt vitéz hadseregeiben és bizik abban, hogy a mindenhát fegyvereknek adja a győzelmet.

A miniszterelnökségi sajtóirada.

Megtörtént tehát az elhatározás lépés. Keddtől a hadi labon állunk gyilkos ellenséggel, a nyomorult szerbvel. Sőt tartozunk olvasóinknak annak a jelzésével, hogy az

orosz beavatkozás

sem soká késik. Már tegnapielőt olvashattuk ezt a pétervári tudósítást:

Oroszország nem fog habozni nagy hatalmi állásának minden eszközeivel sikra szállani, ha jogos követeléseit figyelembe nem veszik. Oroszország nem fogja eltűrni egy szláv hatalom megsemmisítését. Hajlandó Ausztria-Magyarországot jogos követeléseiben támogatni és Szerbiának engedékenységét tanácsolni, azonban sohasem fogja megengedni, hogy egyesek büntényéért az egész szerb nemzet tönkremenjen. Sem Szerbia, sem Oroszország nem engedheti meg, hogy beavatkozzanak egy Balkán-állam felségjogaiba.

A Lokalanzeiger pétervári jelentése szerint tegnapi este a Newski Prospekt-en

Tulipánok.

Nándor gróf az ablakon néz ki, de nem is néz csak ott áll, aca fölleges, valami bánthajja nagyon, a függöny között megegyesen rángatja és kiállhatatlankodik, míg a kis Nóra szintén nehezti, duzzog és durcáskodik, csakhogy mamája mellett, az ülesen. Hosszasabb lehet a villogás a két testvér között, a mamájuk rájuk is azöle végre, mikor úgy Pécelhez közeledett a vonat:

— Mit akartok?!

Hangjában a mü-dáh csendült ki inkább, de a restelések is kierzett belőle, hogy így idegen utítások előtt... bár az egyik, az áttelenben ülő jó ismerősenk lát-szik, csak a folyosó felől az idegen egészen De a jelenet tovább is folytatódott, úgy hogy most már némélet ismételte meg a kérdést a méltóságos asszony.

— De hát mit akartok voltaképpen?!

A két gyerek pár pillanati hallgatott még, aztán csaknem egyzerre fordultak az anyjuk felé, mintha valami nagy fölfedezést csináltak volna, s azírás kérdés kulcsra lelek volna, emelt hangon, bizonyos lendülettel közölték a béke felteletét:

— Der bácsi soill erőhien! (A bácsi meséljen).

A mama aca földerül, mosolyog a szemre, az aka komolyra áll tekintete az áttelenes ura keresi föl, szinte kérdőleg és bocsanant kértleg azl fejveze ki, hogy

— mit szöl erre a különös kívánságra?!

Ez meghajlja magát és mondja is, hogy a legnagyobbb készséggel, ámdé miről?

A kis grófné elénken tekint az anyjára, szinte ideges hévvel közli a tárgyat:

— A németekről, a német utakról! Mamán!

Igen igen... szöl a mama, azt szeretném hallani magam is, érdekelne. Az este beszéltek felöle egy árral, de csak egyes részleteket hallottam és csakis futólag.

A bácsi közelebb hajol, beszéddhez, fog, mire a kis Nóra az ülés hátuljába vacoklja magát józoin, melegen, Nándor pedig szenvedélyesen karolja át az anyját, össze-vissza csokolja.

— O Du liebe, Du süsse! Aztán ke-rek moudallat vissza áll a helyére, hallgatni fog már Budapestig figyelemmel.

Na, ebből a hírtelen szöke, vörösbé játszó 12 esztendősné fiúból se nézné ki senki, hogy 72,000 holdas uradalom, 5 fatu és 3 kastély ura lesz és hercegi korona vár rá — majd annak idején. Régi olasz lö-nemesi sarj; a család osztrákká lett már réges rég óta, az elsőszülöttet a hercegi rang illeti. Régi oldalág Magyarországra szakadt, Biharban telepedett meg és szé-rény viszonyok között élt, és magyarrá is lett persze. Par évtized előtt az osztrák család hírtelen elhunyt, a magyár gróf volt a család legidősebb tagja, váratlanul rá szállott az örösi hitbizomány és Lajos gróf

herceggé lett úgy jó 50 esztendősné korára és rengeteg nagy árra is. Ráírt már nagyon.

Össze szedte aztán egész nagy szel-ágozó famíliáját és kiköltözött velük stájeri uradalomba s ott élt mint egy valóságos uralkodó.

Néhány esztendő múltán e sorok rója találkozt velö itthon, egy alkalomból (régi volt az ismerettség köztük — még a szegénység korából). Nem jól nézett ki, fáradt volt, bággyadt és kedvtelen. Régi bizalmas hangon szözlött meg és beszélgettünk egy keveset, a régi józúség hangjárta is rá léltünk hírtelen. Céloztam rá, hogy milyen pompás élete lehet odakint a birodalomban, a mire ezt mondta:

— Nem magyarnak való élet való élet a cimborán! Egy nap ér valamit a hétről, a vasárnap, amikor a töltött káposzta megérkezik Magyarországra, ez tartja az emberben a lelket, különben éhen kenne elpusztulni odakint.

— De hát miért nem tartasz magyár szakácsol, vagyis inkább szakácsnért?!

Bánatosan intett a kezével:

— Tartottam én, vittem ki magyár szakácsnét, kocsiát, inasit, egészen magyár személyzetet; de mikor háza szökődötek valamennyien!

Egyre az istentelenelek! kiállottam felütődve.

— Hagyd el kérlek, ne bánisd szegény fejüket.

(Folyt. köv.)

magasabranu katonatisztek beszédekent iztek a tömeghez, a mely Szerbiát eljente. Öszinte harcias hangulat azonban nem volt észlelhető.

E sorok érthetlen beszédek.

Nagyon komoly órák előtt állunk. De álljuk meg e történelmi napokat Isteben bizó lélekkel, törhetetlen bátorsággal, férfias kitartással, a magyar nép ősi viselkedésével — a győzelem a miénk lesz. — Egy szívvel-lélekkel kiáltásuk:

Éltetnket és vértinket királyunkért, hazánkért!

*

Legujabb.

Szerda hajnali negyedkettőkor a szerbek a zimony—belgrádi hidat felrobbantották.

A zimonyi vāmörházat több golyó érte.

Négyszázöt monitorjaink ágyúzáka a Kalimegdánt, Belgrád várt, mely meggyulladt s messze világító lánggal ég.

A délelőtti órákban csapataink bevonultak Belgrádra.

(Az Est jul. 30-iki száma.)

Temetés után.

kupaí Kovács Zsigmond emlékezete

A sebesen szárnyaló idő ezen is túl ragadott bennünket: még el se sirattuk, már is eltemettük a jó barátot, a derék úr embert, a vidám, jószívű társat, pártunk oszlopos vezérét, lapunk örös támaszt. Kupaí Zsigát. Milyen csudásan megrendt, milyen kérelhetetlen is a mulandóság törvényei! Még rószatlatunkon fektűd utolsó levele, telve duzzadó éllekedvel, szárnyaló reményekkel, bizakodó hittel, lelkes tervezéssel — a jóvát írt s ó maga már lescukított szemmel, megdermedt tagokkal fektűd a feketé ravatalon s ma már a sírból sötét éjjeleiben alusza az álmatlan, nagy álmot ... Már nem dobog szíve szereteteiért, már nem hallja az élet csörteő zaját, nem szó gondolatokat eszméi, pártja diadaléért, nem hallja barátai fájdalmas gyászát, ellenfelei szánó részvétét. Ime! az általános emberi sors egy emberi élet kis, időhényi foglalatában! Ma még itt állunk a harcmezőn, az eszmék és érdekek ütköző forgatagában — s egy intén csupán a legfőbb úr, a halál csontujjától és belemerülünk az örökkévalóság tengerébe, hol nincs küzdes, nincs ellentét, nincs diadalmas erő és akarat, csak pihenés, szent nyugalom és hideg béke a feltámadás hajnalhasadtáig ... Embri sors, emberi végzet, gyorsan tava vilálanó tükörképe emberi éltűnknek ...

Jellegetes alakja volt az alföldi, magyar úr társadalomnak. Ízig-veíg gazda, aki szereti ezt az áldott, kenyérfertő hazai földet s érti is a vele való bánás minden csínját-bínját. Lélekbeli öleli fel a gazdálkodás minden ágát s nem elcsúszik meg a régi ösvényeken járással; felkarolja a modern eszméket s a termelés és értékesítés gyakorlati összekapcsolásával munkálja a föld s a jövedelem értékelni emelkedését. Hirdeti és megvalósítja meggyőződését, hogy a föld csak úgy válik mind nagyobb anyagi erőháson forrásává, ha mind azt

megadja neki, ami terméképességét okozza s mind azt az alkalmat ügyes, fizleti érzékkel felhasználjuk, ami a termények gyümölcsöző voltát magasabbra emeli. Majd megkapja a magyar világ jellemző — forgó szele; ő, a gyakorlati gazda a közelet és a politika mezejére lép s ott is alkotó erőnek bizonyul. Hével, lelkesedéssel lesz bajnokává annak az iránynak, amit jónak, célravezetőnek megismer; tud akarni és tud kitartani. A gazdasági egyesület és a munkapárt megalkotásában orozslánrészt vi ki magának s helyes értekel, látó szemmel észreveszi a tanjai nép sok, elhanyagolt igazát s amiben képe; segít is rajta. Küzdő vezér volt s ha ejtett is sebet, soha rossz indulat nem vezette abban, ha csaknem a meggyőződés heve, lángja.

Még sok jót, hasznosat vártunk volna tőle e téren, a város előmenetelén, a szegények sorsának javításán. De hát mind e kilátásoknak könyörtelenül pontot tett a halál.

Temetése f. hó 28-án d. e. féltenvezkor ment végbe úri családja, a nagyszámú rokonság, ismerősök és barátok impozáns részvételének kíséretében. Testileg jelentek meg a gazdasági egyesület Magyar Kázmér vezetésével, melynek alelnöke, a munkapárt, a fáskeri és vizálási olvasóegyletek, melyeknek ügyvezető, illetve főelőnöke volt. Az egyletek koszorút is helyeztek a szeretett vezér ravatalára. Ezekben kívül is tizenegy szobbnél-szebb koszoru fedte be az emlékezt és kegyelet virágjait a koporsót.

A háznan a gyászszertartást Bukó József reform lelkes végezte, aki megindító imát mondott. Utánna Zeley László segédlelkész tartott eszmékben gazdag magasan szárnyaló gyászbeszédet. Szem nem maradt szárazon, szív nem maradt megindulás nélkül. Azután örök nyugalomhőre kísértük a megboldogultat; a temetőben Magyar Kázmér a gazdasági egyesület részéről vett megindító búcsút a szeretett alelnöktől, mire szakadó eső gyászfátyola alatt a koporsót felbocsátották a családi sírból bus ólébe ...

Egy derék, jó emberünkkel megint kevesebb lett!

Mint az általános, mely részvételnek nagyarányú megnyilatkozását, a túlsó révpártára érkezett jó barát és tisztelt férfit íránt érzett rokonszenv utolsó üdvözlését, ide igatjuk a gyászoló özvegyhez gamma-dalra érkező, kendeleáló táviratok néhányát, azokat, melyek közéleti vonatkozásaiak:

Mélyen megrendtelt a gyászír, a rossz viszony közepett temetésen sajnalatomra rózny nem vehetek, melegen érzett részvételt Ráday Gedeon.

Fogadja kérem mélyen átérzett, igaz részvétemet Telegi József gróf.

Fogadja kérem nagy bánatában legmélyebb részvétemet Telegi Tibor gróf.

Megdöbbenőten vártam fájdalmat leggyászában baráti szívem féltésével osztozom és a mindenható vigasztaló kegyelmét kérem nagyságos asszonyra és kedves leányaira Szabó Géza (Komárom).

Mélyességű fájdalomkat feleségemmel, fiammal szívünk teljességével átérzük, végtelenségig megjelenésben sajnalatomra körülmények gátolnak Jalsoviczy Sándor.

Mélyen megilletődve a váratlan csapás felett fogadja igaz részvétünk kifejezését Ifj. Teszary László és családja. (Alsódasab).

Nagy szomorúságban osztozik Miklós Elemér.

Horváth József, a munkapárt titkára pedig ezt a sürgönyt vette, amit ezennel a tagok tudomására hoz:

Mély részvételt vettem pártunk oszlopa kioldónékné fel. Legyen szves a párt vezetőségének legmélyebb részvétemet tolmácsolni. Temetésen legnagyobb fájdalommal morzósztás miatt nem vehetek részt Telegi Tibor gróf.

Legyen az igaz ember, a jó barát emléke áldott, siri álma csendes!

A barack pálinka.

A Nagykörosi Kertészeti Egyesület is meglette azt, amit a keeseméti és szegedi, főliet a földmívelésügyi miniszterhez, hogy a barack és gyümölcs pálinka kis mértékben való árusítása engedjék meg a gazdáknak, a saját égetésű pálinkát érten ez alalt.

A barack árak úgy alakultak és akcent buktak hanyathomok lefelé, hogy bizony nem csuda, ha a nyers gyümölcscsel való cpekedés helyett a pálinka égetésre gondolnak a mi gazdáink.

Legtöbb körosi gazda érti a pálinkafőzés módját, mégis indokoltan látszik, hogy az Országos Magyar Kertészeti Egyesület hivatalos közlonyében, a „Kertészetben” megjelent ide vonatkozó eljárás ismeretlenségét gazdáinkkal s az érdeklődőkkel a következőkben közöljük:

A legszaporább is leggyeszeirőtt eldolgózása a kajszi-baracknak; a pálinkafőzés. Erről az aprós, egyrében nem alkalmas gyümölcstől is igen jól használhatjuk, csak jó erett legyen, mert minél több benne a cukor, annál több lesz a pálinka is. Az idén bizonyára lesz erre való elég gyümölcs, legalább ott, ahol nagy a termés, és ahol sok annak az aprósa, ami nyersen nem igen találhat megfelelő áron véve. A pálinkafőzésre szánt barackból a magvakat ki kell szedni, mert haszalan szaporítjuk vele a cefrét, minthogy a magból úgy se lesz szesz; csak a kifőzész költségét gyarapítanánk úgy az adó, mint a fűtés és a munka költségei révén.

A kimagasló barackot össetörjük (cefrézzük), melytől legyen erjedni hagyjuk, de közben letarkarva tartjuk és naponta párszor átkeverjük; ezzel az ecetesedést és a szeszpárolgást akadályozzuk! Ha kiejtelt a cefre, vagyis már nem puffadoz, hanem higgadni és felül tisztulni kezd, legjobban mindjárt kifőzni, illetőleg lepárolni, mert a kiürült cefre edényeket szilva-cefrézésre használhatjuk fel joból. A kifőzéshez a földmívelésügyi miniszterium a gazdáknak kölcsön kis üstöt jrd és pedig tallgára szerelt vízfűrésűt, melyben nem kormátható az a főzött cefre. Az első párlatot it is üjből kell még egyszer lepárolni (tisztítani) akár csak az egyéb pálinkát. Ha zamatosabb akarjuk a pálinkát tenni, az erakott magvakból egy-egy felmarokot feltörünk és a belet összezsúva visszateszszük (legalább félnapnál a kifőzés előtt) a cefrébe, amittől a pálinka a keserű anyagból keletkező csekély cianhidrogént és illanó keserű mandulaloajtól jellegzetesebb zamatává válik. Ez a pálinka is szintelen vizistta a készítőse, de a hordóban lassacskán megszinezedik és idővel simább ízűvé lesz, épp úgy, mint egyéb pálinka.

Aki a kölcsongyéppel banni nem tud, az a kiküldött állami szakértőtől megtanulhatja azt. De tudni kell, hogy úgy aszálól, mint üstöt jngyenes használatra csak községek kérhetnek kölcsön, a képviselőtestületek határozata alapján, ha az már jogervényes megöröstitést nyert, amikor a készülőnek tisztán és teljesen hibátlan állapotban leendő visszaszolgáltatásáért és a szállítási költségekről szabályszerű nyilatkozatban kell a községnek jófáltallal vállalnia: e nélkül a készüléket senki meg nem kaphatja. Gy.

Távíratí tudósítás.

— Saját tudósítónktól. —

Belgrád megadta magát.

Hivatalosan jelentették, hogy a belgrádi épületekre és a Kálmegdánra felvonták a fehér lobogót. Ezzel jelzik, hogy a szerb főváros megadja magát.

Az első összeütközés.

Megkezdődtek a szerbek gazdaságai! A Dunagőzhajózási Társaság polgárokak és százhusz bakát szállított. Ekkor a tulsó partról szerb katonák soroztat adtak a hajóra. A mi katonáink viszonyozták a tüzelést. Negyed-öráig tartott a csata. A szerbek két halottat vesztettek és azokívül több sebesült történt. Ami katonáink sértelemek maradtak.

Magyar menekülők katasztrófája.

A magyar menekülök egy része csónakokon akarta elérni a zimonyi partot. A szerbek a menekülökre löttek, mire a csónakokon pánik tört ki. Három csónak, melyeken huszonhat ember volt, felfordult. Az utasok közül csak ketten usztak partra.

A király Budapestre akar jönni.

Hír szerint a király nem akar Ischben maradni és a háború kitörése esetén Budapestre akar jönni.

Százezer koronás adomány a Vörös Kereszteknek.

Guttmann Testvérek közsébanányatulajdonosok cége 100,000 koronát adományozott a Vörös Kereszt betegpólopó-alapja javára.

HIREK.

— Oklevelet nyert Szücs Mihály polgármester leánya Szücs Rozália a szatmárnémeti tanítónőképzőben a f. évben még pedig kitünő eredménnyel. Gratulálunk.

— F. Szabó Ambrus helybeli ref. igazgató-tanító, a f. hóban rendezett szegedi állami felsőkereskedelmi iskolában a 4 hetes kereskedő- és iparos tanonciskolai közismereti tanfolyamról a napokban érkezett haza; a tanfolyam második szakára jövő évben fog elmenni.

— Róman katonák ötén ájtotték házánkba, a szökevényeket a brassói határrendőrség városunkba utalta, a rendőrség, miut halljuk, intézkedett elhelyezésükürol.

— **Mozgalmas élet a városházán.** Egy pár nap óta látjuk, hogy a városháza előtt csoportokban tömegesen verődnek össze a különbözö kor: férfiak; már hivatalos óra előtt szinte megostromolják a katonaiügyi tanácsnokí hivatalát jelentkezés végett. A jelentkezés hangulata különbözö, egyik bübábnátó, a másik deris jó kedvel adja át igazolványát a hivatalon, valamennyi különbözö tanácsokat kér, úgy, hogy a katonaiügyi tanácsnok szinte emberfeletti erővel dolgozik, hogy azoknak eleget tehesen. Különbön azon hivatalokban, ahol a katonaiügyi dolgok keresztül mennek, az illető tisztviselő állandó munkában vannak, hivatalos órán kívül is, délelött és déluán lazasan végzik a teendőket. Ilyenkor humoros dolgok is jönnek közbe, mert hiszen az egyes emelkedett hangulatu jelentkezés kívánásága oly magas nívón áll, amit teljesíteni épen nem lehet. Csak egy esetet volt alkalmunk ellesni, mikor egy őrsbe csavarodó polgár szintén jelentkezési szándékkal ment be a katonaiügyi tanácsnokí hivatalra, ahol azon kívánalmának adott kifejezést, miszerint biz ő már elmúlt 42 éves, de szívesen felvételné magát a fiatalok közé, vagy másik helyett is elmenne, de egy — egy kis üzleti szempont is vezérelte az atyafit —, ha egy kis aprópénz is verné a markát. Az ilyen dolgok csak zavarólag hatnak a komoly munkára, de eféle esetek elő szoktak fordulni.

— **Helyreigazítás.** Vasárnapi lapszámunkban a kécskei hangverseny leloyásának közlésénél a rendező neve tévesen lett hozva; a tévedés helyrehozásaként közöljük, hogy a buzgó rendező neve *Podolák László*.

— A csemői vasut forgalma. Hiteles kimutatás szerint a csemői vasut forgalma és bevételei a következő: 1912-ben 220.822 utas használták a vasutat. A teherforgalom 20.108 tonnát tett ki. 1913. évben az utasok száma 221.654, a teherforgalom 1913-ban 24.067 tonna. Míg 1912. évben 38.049 K 04 fillér volt a tiszta nyereség, 1913-ban 40.567 K 74 fillér.

— **Penész a pincében.** A hordók külséjét borax, vagy kénsavas sók oldatával bevonva, tapasztalat szerint csak rövid ideig tudjuk azokat a penésztől megóvni. Legyszerűbb eljárás a penészzel szemben hordóknak hentelekül való letörölgetés. Ha a penészképzés a pincében gyors, tessék a pincét hentelekül egyszer bekezezni. Erre a célra megfelel a közönséges olcsó rudkén is, amelyet olcsó cseréptányérokra rárakva, a pince több helyén meggyújtunk. Ha a kén egy kevés borszisszel leöntjük, könnyebben gyullad meg. A pincé felületének 10 négyzetméterre körülbelül 25—30 kg.-ként számunk. Kissé többet vehetünk, mert a kén esetleg teljesen nem ég el. Ha a kén meggyújtottuk, akkor a pince ajtaját lecsukjuk s 1—2 napig a pincét zárva tartjuk, aztán kiszellőztetjük. A kenoxid a pince levegőjében levő penészesírakat egyideg elpusztítja. Az ászokfákat, kőfőkat 5 százalékos rézgálicoldattal impregnáljuk a penészedés ellen, eselig rézgálicos mésszel bemezeljük. Ezek impregnálására nagyon jó az antimonnin is, csak hogy ez egy kissé drága.

— **Öngyilkosság.** Varga Ferenc nagykörös lakos a világozí szökevényben felakasztotta magát, meghalt. Tétét gyügyihatatlan betegsége miatt követte el.

— **Mikor a gyermekek játszanak.** Kovács Mária hat éves és Gyura Julianna négy éves kis leányok bejelentkeztek a vasuti állomáson egy úres teherkocsiban játszódniak s nem vették észre őket, mikor a kocsit felkapsolták, így történt azután, hogy akarva nem akarva vonaton Nagykörsőig utaztak, hol a kaluz észrevette őket. Sírva-riya mondták el esetüket; itt a rendőrség intézkedett, hogy a kis játszópaijások újra visszajussanak lakóhelyükre.

— **Sértés orbáné felvezetése.** Nagykörs város határában a sértés orbáné szörványosan felépett. Szigorúan fizemelteti a hatóság a lakosgát, hogy mindenféle megbotegedést az állatorvosi hivatalon bejelenteni kötelesek.

— **Kocsik összeütközése.** A mult napokban történt, hogy Rác Pál és Páván János a vasut-után kocsin hajtottak, hogy-hogy nem a két kocsi összeütközött, a lovak az összeütközés követézeiben megsebültek, a kocsik meg összetörték.

— **Az automobil és kocsí összeütközése.** A mult napokban a Rákóczi-után egy eddig ismeretlen automobil összeütközött Szücs Pál kocsijával, úgy két erősen megromlott. Nevezett panaszát bejelentette a rendőrségen.

— **A mulatozás vége.** Sz. Ferenc jót mulatott egyik cimborával, de a mulatozásnak megadta az árát, mert az emelkedett hangulatban a cimborá kiemelte a zseboráját s azzal tovább állt.

A NAGYKÖRSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI.

(-) Gyümölcsfa cseméték beszerzése. A m. kir. földmívelésügyi miniszterium f. évi július hó 2-án kelt 74700. sz. rendelkezését az állami faiskolából kiadható gyümölcsfa öltványok kiosztására vonatkozó akként intézkedett, hogy: 1. Teljes árban ősi szállításra egysékei 100 dr. öltványig fogadható el egyszerű levélbeni megrendelés. 2. Egysék 100 dr. öltvány egyszerű levélben kérhetnek kedvezményes árú gyümölcsfák is. Ez esetben a kérvényhez csatolandó a személyazonosság, foglalkozás, vagyoni viszonyt s egyéb igényindokokat igazoló, községi v. városi hatóságí bizonyítvány. 100 darabon felüli öltványösszegletnél kor. bélyeggel ellátott kérvény nyújtandó be a földmívelési miniszteriumhoz. Kérmelek az ősi szükségletre f. évi július hó 31-ig nyújtandók be. A gyümölcsfák iránt érdeklődők jelentkezzen a Gazdasági Egyesület titkári hivatalában.

Laptulajdonosok:

D. Tóth Ferenc,

és néhai Kupai Kovács Zsigmond utalra.

Értesítés.

Nemesik Pál m. kir. állatorvos értesíti a községét, miszerint lakását IV. ker. 341. szám alá, a nagykörsi Kaszinó és Konstantin róm. kat. iskola szomszédágába helyezte át. — Kecskeméti-utcai házánál üzlet helyiségek, lakások és bérkocsinak alkalmas lakás azonnal kiadó: 3-2

Értesítés.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy művirágból saját készítésű sarkoszoruk, pálmák, a legkülönbözőbb szobadíszek, menyaszojoni koszoruk, virágkosarak, cserepírvirágok legutjánósbab árban készen kaphatók.

Megrendelésre tetszés szerint hasonló tárgyakat készítek.

Rendeléseket II. ker. 33. sz. alatti lakásomban, vagy naponként a piac téren a nagyvendéglő előtti eláruló helyen veszek fel, vagy kívánatra házhoz megyek.

Teljes tisztelettel

Gerő Edéné

Hoffmann Szeréna.

Néh. Kupai Kovács Zsigmond Pusztá-Besnyői birtokán egy szám feletti, de jó karban levő Westfalia fajta műtrágya szörögép és egy 17 soros sorbavető gép eladó; értekezni lehet ugyanott a gazdával vagy a gépésszel, ki az eladással meg van bízva.

4 szobás uri lakás — közel a piactérhez — örökoren eladó. 2000 korona készpénzzel azonnal átvehető. Bővebbet a kiadóhivatál.

V. Faragó Sándor gyermekeinek Jászkarajenőn, Sz. Szabó Sándor szomszédságában, 27 kat. hold birtokuk, gazdasági épületekkel jól felszerelve, f. évi szeptember 29-ől több évre haszonbérbe kiadó. Bérbe nem vevés esetén pedig 1 évre feteleből is kiadó; értekezni lehet a tulajdonosokkal V. ker. 2. sz. alatti, szerda és csütörtöki napokon meg a helyszínen. 6-4

Önkéntes árverés.

Huszar Györgyné Szigeti Wargá Ilona úrnőnek a Bokrosan levő 2 hold rétje és 2 vékás szőlője a f. év aug. hó 10 (tizedik) napján d. e. 9 órakor a helybeli kir. járásbírósnál önkéntes bírói árverésen el fog adatni. — A feltételek megteudhatók Dr. Kovács Kálmán ügyvéd irodájában.

Ifj. Makai Sándornak a Felsőjárson — Búz Ferenc-féle tanács földből — 28 hold és 1100 n.-öl területű birtoka a rajta levő gazdasági épületekkel minden elfogadható árrért örök ören eladó; értekezni lehet IX. ker. 24. sz. alatt. 16-11

Labancz Ambrus I. ker. 300 sz. házánál több rendbeli lakás, melyben 3 szobás is van, minden tekintetben teljesen megfelelő, f. év november 1-re kiadó, esetleg eladó; értekezhetni fenti sz. alatt a tulajdonossal. 20—15



Uj temetkezési vállalat!

A temetéshez gyászkoszt és lovat ingyen adok!

Tisztelettel értesítem Nagykörös város és vidéke közönséget, hogy Kertész Gyula úr házában udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és bársónnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdszesebb kivitelű sarkoszorukból, így annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdiszesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, díszes melléklétel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkoszimat, minden felszámítás nélküli két lóval, legyő lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MÁRTON,
főfős kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sarkoszorukban!

Nagykörösön ma egyedüli kartelen kívüli temetkezés

Telefon:
66. sz.

Vétkezik

A Szántói ásványvíz állandó használata orvos-professzorok ajánlata szerint a legjobb gyógyszer gyomorbagoknál, légsó-hurutnál, elősegíti az emésztést, megszűnteti a gyomorégést. — Mint asztali és gyógyvíz teljesen pótolja a Gieschbüli vizet, mellyel egyenlő összetételű. A Szántói ásványvíz a legduzsabb természetes szénsavtartalmu savanyvíz. Erős kalcium tartalma miatt gyenge gyermekeknek a leghasznosabb csontképző asztali itala. Melegíteti állapotban fűdőbetegek részére kitűnő gyógyital.



MESAKI
SZÁNTÓI SAVANYVÍZ
ISZUNK!

aki maradi és csak ahhoz van bizalma, amit már ismer.

Tegyen kísérletet a

Szántói

természetes savanyvízzel, ha beteg is igya, amikor egészséges, hogy ne legyen beteg.

Fél L. üveg 28 fill., 1 L. üveg 40 fill., 1 1/2 L. üveg 46 fill., 2 L. üveg 56 fill.

Főraktár:
FENYVES ISTVÁN
drogustánál/Nagykörös postapalota

Telefon:
66. sz.